
Consiglio Comunale INT 496 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
TUTELIAMO  I  CITTADINI  ANCHE  AL DI  FUORI  DEGLI  SPAZI  DELLA
MOVIDA?

PREMESSO

-  che  all'Amministrazione  Comunale  sono  pervenute  segnalazioni  con  richiesta  di  intervento
finalizzate a contenere problematiche di rumori molesti, schiamazzi e altri comportamenti alcool-
correlati  connesse  al  consumo di  bevande  alcoliche  sulle  aree  pubbliche  al  di  fuori  dei  locali
autorizzati  alla somministrazione,  in  quartieri  non inseriti  nell’elenco della cosiddetta “movida”
come ad esempio Via Barletta 45 (Piazza Santa Rita), zona prettamente residenziale;

- che tali fenomeni sono, nella maggior parte dei casi, direttamente riferibili alla attività di vendita
per  asporto  di  bevande  alcoliche  da  parte  di  attività  commerciali  in  sede  fissa,  i  cosiddetti
“minimarket” negli orari serali;

-  che  alla  vendita  di  alcolici  sono  correlati  spesso  effetti  negativi  sulla  qualità  urbana  e  sulle
condizioni di vivibilità degli spazi pubblici, ma anche talvolta all'interno dei luoghi privati come ad
esempio i condomini che si ritrovano spazi comuni invasi da sconosciuti.

CONSIDERATO

- che il descritto fenomeno è prevalentemente da ricollegare all'acquisto per asporto, anche a basso
costo, delle bevande alcoliche da consumare poi negli spazi aperti; che il consumo non responsabile
di alcool sfocia anche,  con sempre maggiore frequenza,  in episodi di  inciviltà che coinvolgono
gruppi  di  persone,  fino  a  favorire  le  situazioni  di  degrado  urbano  e  sociale  che  talvolta  si
accompagnano anche a condizioni di potenziale pericolo per i fruitori degli spazi pubblici;

-  che  tali  problemi  spesso  sono  caratterizzati  da  una  distribuzione  “a  macchia  di  leopardo”,
contestualmente  all’apertura/chiusura  di  esercizi  pubblici  o  commerciali  con  attività  di
somministrazione e/o vendita di bevande alcoliche creando di fatto la necessità di adottare misure
mirate e puntuali per limitare tali comportamenti scorretti.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere se
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- sono a conoscenza della situazione e degli esposti presentati dai residenti nella zona di Piazza
Santa Rita;

- se sono stati eseguiti controlli da parte delle autorità competenti;

- se al fine di assicurare il soddisfacimento delle esigenze di tutela della tranquillita' e del riposo dei
residenti  della predetta zona o in altre aree comunque interessate da fenomeni di  aggregazione
notturna siano previsti interventi ad hoc.

Torino, 15/09/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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